4°BEA Prof. R. STORACE ELT & ELN
[N.B. possono esserci + risposte esatte]

3°TEST-FILA1

23/01/19

1. Nel Piano di Gauss : 2. 1 modulo del Vettore :

LI il vettore R giace su asse j L. R non varia con f

[ il vettore Z, giace su asse j, parte positiva [ Z. diminuisce all’aumentare di f

[ il vettore R giace su asse Re [ Z, aumenta con I’aumento di f

I il vettore Zc giace su asse j, parte positiva [ Zc diminuisce al diminuire di f

[0 nessuna delle precedenti C nessuna delle precedenti

3. In un Induttore ideale, per quanto riguarda i Fasori : 4. Se XL=1000 [Q] e f=500 [Hz] :
o V éin anticipo di 90° su | o L =318 [mH]

o I ¢ inritardo di 90° su V o L=31,8[mH]

oV e | sono in fase o L=2[H]

O la reattanza X\ ¢ direttamente proporzionale a ® o L=10[H]

o Nessuna delle precedenti o Nessuna delle precedenti

5. Se v(t) =20sin (2x 1000t + 30°) [V] 6. Un bipolo prevalentemente capacitivo, nel P. Gauss giace nel :
o V=143 o 1° quadrante

o V =14e i3 O 2° quadrante

OV =20e 13" o 4° quadrante

OV =24e 13" o dipende dalla frequenza_

O Nessuna delle precedenti 0 Nessuna delle precedenti

7. L’ impedenza Z di un Resistore in parallelo a un Condensatore ¢: | 8. L’ ammettenza Y di un Resistore in // a un Induttore é :
o (R*1/joC)/ (R + 1/ joC) O R+joL

0 (R+joC)/(R* joC) O R*joL/(R+joL)

O 1R +joC O (R+joL)/(R *joL)

o (R+1/jeC)/(R*1/jwC) O 1/R + 1/ joL

O Nessuna delle precedenti O Nessuna delle precedenti

9. Dati : R=80[Q] L=100[mH] C=20[uF] w= 500 [rad/s]:
a. Ricavare Z, : _Zc in forma cartesiana e polare VALUTAZIONE
ZL=j50 [Q] = 50 [Q]e®  Zc=-j100 [Q] = 100[Q]eT* [5pt] o
b. Calcolare ERLC (del bipolo serie RLC) in forma cartesiana e polare
Zric =80 —j50 = 94[Q] 732 [7pt]
c. Disegnarei 4 vettori R ,_ZL,_Zc ,_ZRLC nel Piano di Gauss [8pt] ...
d. Datauna corrente i(t) =20sin( 500t + 30°) [mA], ricavare: ivettori :/R, \_/c, \_/L, \_/RLC [20pt] ...
TOT1: eeuuupt
VALUTAZIONE domande a scelta multipla : BASE 20 pt

risp. esatta : + 5 pt risp. incompleta: +2 /+3pt nessuna risp.

(o risp. contradditorie) : 0 pt risp. sbagliata: -1 pt

R. esatte: .... =....... pt R. incomplete : .... = wee. Pt R. sbagliate : .... =- ...... Pt TOT2:....... pt
COGNOME ........ccotmmniiiniiicsrinnnisessicsnisnsieesssnsssssesnsne
TOTALE1., pt.:.........eeee VOTO : NOME .......co ittt s e cesanesnee
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[N.B. possono esserci + risposte esatte]

. Il modulo del :
vettore R varia con f
vettore Zc diminuisce all’aumentare di £

1 . Nel Piano di Gauss :
L

[J

[ vettore Z,. aumenta al diminuire di f

[

0

il vettore R giace su asse j

il vettore Z,_giace su asse j, parte negativa
il vettore R giace su asse Re

il vettore Zc giace su asse j, parte positiva
nessuna delle precedenti

vettore Zc diminuisce al diminuire di f
nessuna delle precedenti

3. In un Condensatore ideale, per quanto riguarda i Fasori :
oV e in ritardo di 90° su |

o | éinritardo di 90° su V

o Ve lsono in fase C=16 [nF]
0 la reattanza ¢ direttamente proporzionale a ® C= 2 [uF]

. Se |Xc|=1000 [Q] e f=500[Hz] :
C = 160 [nF]
C = 0,16[puF]

5. Un bipolo prevalentemente induttivo, nel P. Gauss giace nel : . Se v(t)=5sin(2x 300t-50°) [V]
o 1° quadrante V = 3,5e%0°

o 3° quadrante V = §g i50°

o 4° quadrante V = §g 50°

o dipende dalla frequenza V = 3.5 5°

o Nessuna delle precedenti Nessu;a delle precedenti

7. L’ammettenza Y di un Resistore in parallelo a un Condensatore é:
(R*1/ joC) / (R+ 1/ joC)

. L’ impedenza Z di un Resistore in // a un Induttore é :
R +joL
R* joL / ( R+ joL)
(R+jwL) /(R * joL)
1/R + 1/ joL
Nessuna delle precedenti

O

O (R+joC) / ( R* joC)

O 1R +joC

o (R+1/joC)/(R*1/joC)
O

2
L
C
L
M
L
4
O
O
O
O
o Nessuna delle precedenti o Nessuna delle precedenti
6
i
O
i
i
O
8
O
mi
O
mi
Nessuna delle precedenti ]

9. Dati : R=60[Q] L=100[mH] C=50[uF] w= 400 [rad/s]:

L VALUTAZIONE

b. Ricavare Z_, Zc in forma cartesiana e polare [5pt] .......

b. Calcolare Z_RLC (del bipolo serie RLC) in forma cartesiana e polare [ 7pt] ...

c. Disegnarei4 vettori R ,_ZL,_ZC ,_ZRLc nel Piano di Gauss [8pt] ...

d. Datauna corrente i(t) =30sin(400t-60°) [mA], ricavare: ivettori Vg, V¢, Vi, Vric [ 20pt] ...

TOT1: ......

VALUTAZIONE domande a scelta multipla : BASE 20 pt
risp. esatta : + 5 pt risp. incompleta: +2 /+ 3pt nessuna risp. (o risp. contradditorie) : 0 pt risp. sbagliata: -1 pt
R. esatte: .... =....... pt R. incomplete : .... =........... pt R. shagliate : .... =- ...... Pt TOT:: ........

TOTALE1:2 pt.:..eeeneee VOTO : NOME ..ottt s ssssssanens



